



Soutok

V Y D Á V Á M Ě S T Y S D A V L E

číslo 367

2/2017

10 Kč

Oslavy 130 let Sboru dobrovolných hasičů Davle

Dne 24. června 2017 se od 12 hodin uskutečnily oslavy k výročí stotřicetileté existence Sboru dobrovolných hasičů v Davli konané pod záštitou městyse Davle. Svou účastí nás poctil starosta městyse Davle Mgr. Jiří Prokůpek, starostka Hvozdnice JUDr. Helena Kučerová, zástupci sborů ze Sloupu, Bratřínova, Jílového u Prahy, Hvozdnice, Velké Lečice, Pikovic, Štěchovic, Čisovic, zástupce OSH Praha-západ Filip Jankovec, starostka devátého okrsku Mgr. Chrástilová a zástupci spolku Vltavan Davle, TJ Slavoje Davle, Daveláčku, Trepky a Střepů, členové IZS, Policie ČR a záchranné služby.

Oslavy začaly tradičním průvodem k pomníku obětem světových válek, kde jsme památku uctili položením věnce a státní hymnou. Díky asistenci Policie ČR, oddělení Hradištko pod Medníkem,



Vybíráme z obsahu

Uzavírka mostu Vltavanů str. 3

Úspěch závodníků

Judo Davle str. 7

Vltavan Davle na 30. valné

hromadě Mezinárodní

asociace vorařů str. 9

Po stopách zlaté horečky

v Davli str. 14

se vše odehrálo bez komplikací a velmi důstojně. Do pochodu hrál dechový orchestr „Rožmitálská Venkovanka“, který nás svou hudbou provázel celé odpoledne. V přestávkách došlo na tradiční shrnutí historie sboru, proslovy představitelů hasičů, Vltavanu a starosty městy-

se Davle, představení mladých hasičů ze Sloupu a zejména ke slavnostnímu předání a představení nového praporu sboru, který zachovává tradiční symboly, ale v aktuální podobě včetně našeho motta: „Vlasti zdar, ohni zmar!“

pokračování na str. 8

Vesnice roku 2017

Jako tradičně v posledních letech jsme se i letos přihlásili do soutěže Vesnice roku. V letošním roce se 23. ročníku zúčastnilo celkem 213 obcí z celé České republiky. Jejím vyhlášovatelem jsou Mi-

těž celostátního kola soutěže postupuje do soutěže Evropská cena obnovy vesnice, která probíhá ve dvouletém intervalu. Nejpočetnější zastoupení měl Pardubický kraj s 27 soutěžícími obcemi. V Mo-

ze Sloupu, davelská technika, zpěv žáčků z mateřské školy a nakonec dostala komise možnost ochutnat oceněné uzeniny od Řeznictví a uzenářství U Dolejších. Komise odjížděla nasycena a spokojena do další obce.

K slavnostnímu vyhlášení výsledků došlo v Galerii Středočeského kraje v Kutné Hoře 28. června za účasti hejtmanky Jaroslavy Pokorné Jermanové. Komise



nisterstvo pro místní rozvoj, Ministerstvo zemědělství, Spolek pro obnovu venkova ČR a Svaz měst a obcí ČR, Kancelář prezidenta republiky, Ministerstvo kultury, Ministerstvo životního prostředí, Svaz knihovníků a informačních pracovníků, Společnost pro zahradní a krajinářskou tvorbu, Sdružení místních samospráv ČR a jednotlivé kraje. Ministerstvo pro místní rozvoj každoročně poskytuje oceněným obcím až 32 milionů korun na jejich další rozvoj. Organizace soutěže probíhá ve dvou kolech – krajském a celostátním. Všechny přihlášené obce jsou nejprve hodnoceny v krajském kole. Do celostátního kola pak postupuje za každý kraj vždy maximálně jedna obec, které byla udělena zlatá stuha v krajském kole. V rámci celostátního kola jsou vyhodnocena první tři místa. Obce přihlášené do soutěže jsou hodnoceny v následujících oblastech: koncepční dokumenty, společenský život, aktivity občanů, podnikání, péče o stavební fond a obraz vesnice, občanská vybavenost, inženýrské sítě a úspory energií, péče o veřejná prostranství, přírodní prvky a zeleně v obci, péče o krajinu, připravované záměry a informační technologie obce. Ví-

ravskoslezském kraji naopak soutěžilo nejméně obcí, a to osm. Nejmenší soutěžící obcí byly Kačlehy z Jihočeského kraje, které mají 86 obyvatel. Největší soutěžící obcí byl Lom z Ústeckého kraje, který má 3770 obyvatel.

V letošním roce k nám hodnotitelská komise dorazila 31. května v 11.45 hodin. Na prezentaci jsme měli pouze dvě hodiny. Komisi jsme přivítali na obecním úřadě teplými koláčky z mateřské školy. Na obci jsme komisi předestřeli připravované záměry, územní plán, koncepční dokumenty, ocenění, prapor a knihovnu. Poté jsme komisi ukázali reliéf davelského znaku vysekaného do pískovce a opravený Starý davelský most. Přesunuli jsme se do základní školy, kde byl představen eko koutek, své výkony ukázali mladí sportovci judo, florbalisté, povltavská akademie a nakonec ve škole pan místostarosta představil komisi na multifunkční elektronické tabuli 20minutovou prezentaci zajímavostí, kulturního života, přírodních prvků a péčí o krajinu v Davli. Velký úspěch pak u komise sklídl postavený vor naproti parku. Na závěr jsme vzali komisi do parku, kde byla předvedena sportovní ukáзка mladých hasičů

sdělila, že se do krajského kola soutěže ve Středočeském kraji sice přihlásilo pouze 13 obcí, ale kvalita prezentací všech zúčastněných obcí byla obrovská a celkové dojmy hodnotící komise ze všech návštěv byly velmi pozitivní. Právě z důvodu nízkého počtu přihlášených obcí mohly být v souladu s podmínkami soutěže uděleny pouze čtyři stuhu. Komise se po posouzení všech hodnotících kritérií rozhodla neudělit oranžovou stuhu (za spolupráci obce a zemědělského subjektu). Jelikož Davle již bílou a modrou stuhu v minulosti získala a dle pravidel je na opětovné získání pětiletá lhůta, nemohli jsme tyto stuhu získat. Zlatou stuhu jsme bohužel nezískali, získala ji obec Hvozďany, modrou stuhu obec Cítov, bílou stuhu obec Třebotov a zelenou stuhu obec Hostín. Davle nakonec získala **Diplom za podporu sportovních aktivit mládeže**. Za toto ocenění bychom chtěli poděkovat všem, nejen mladým sportovcům, ale i lidem, kteří přípravou a účastí v této soutěži Davli podpořili a k získání tohoto ocenění pomohli. K oficiálnímu převzetí diplomu dojde v neděli 20. srpna ve vítězné obci Hvozďany.

Mgr. Jiří Prokůpek

Uzavírka mostu Vltavanů

Oprava mostu Vltavanů v Davli bude realizována z důvodu vykazujících poruch mostního svršku, mostu ev. č. 104-001 v celkové délce 265 metrů (deformace vozovky, nefunkční odvodnění a izolace mostu, havarijní stav zábradlí, chodníků a značně narušené opěry mostu, zejména opěry OP 06, která obsahuje mnohačetné trhliny po celém obvodu).

Po provedení stavby bude zajištěn bezpečný stav mostu a silnice odpovídající současné těžké dopravě, rekonstrukcí se zlepší celkový stav zmiňovaného mostu a tím prodloužení jeho životnosti o několik desítek let.

Rekonstrukce mostu je plánována na 39 týdnů + přestávka v zimním období. Předání staveniště zhotoviteli bude připraveno ke dni 1. 9. 2017. Stavební povolení MěÚ v Černošicích již bylo vydáno a nabylo právní moci.

Samotná rekonstrukce mostu je plánována za plné uzavírky mostu na 26 týdnů; částečná uzavírka s kyvadlovou dopravou na 13 týdnů. Most by tedy byl přes technologickou přestávku v zimním období průjezdný po jedné polovině, a tak by se minimalizoval dopad jeho uzavření na obyvatele v daném

regionu. Zhotovitelem celé akce bude firma COLAS CZ, a. s., a FIRESTA-Fišer, rekonstrukce, stavby a. s.

Dopravní omezení, objížd'ky a výluky dopravy

Během stavebních prací nastane celková uzavírka mostu a komunikace II/104 v těsném okolí mostního díla. Toto opatření je plánováno od 4. 9. 2017 od 10 hodin.

Uzavírka komunikace je řešena jednou objížd'nou trasou v délce 29 km. V ulici K Pivovaru zůstane provoz během výstavby bez omezení. Provoz v ulici Jílovská zůstane nepřerušen z důvodu přístupu silniční dopravy k oblasti podél řeky Vltavy a Sázavy.

Komunikace II/102 se během demoličních prací přímo nad silnicí dočasně zúží na jeden jízdní pruh (asi jeden týden). Chodci využijí Starý davelský most lokalizovaný asi 300 metrů po proudu řeky. Oprava mostu dočasně přeruší regionální autobusovou linku pražské integrované dopravy číslo 444 – bude ukončena u Starého davelského mostu, kde bude zřízena dočasná autobusová zastávka. Náhradní doprava v úseku

Davle a Měchenice nebude zřizována; využije autobusových linek jezdících po levém břehu Vltavy.

Nad železniční tratí č. 210 se vybuduje dočasná ochranná konstrukce. Výluka na trati není nutná.

Železniční trať Praha – Vrané nad Vltavou – Čerčany. V rámci ochrany dráhy se dočasně vybuduje ochranná konstrukce v délce 35 metrů. Během zvedání mostní konstrukce, resp. vrácení konstrukce na původní místo a demoličních prací na římsách bude vyloučen provoz na dráze v úseku mezi Davlí a Jílovým u Prahy. Jedná se o výluky 4 x 0,5 hodiny při zvednutí a vrácení konstrukce, demolice říms asi tři hodiny.

Během prací na mostě, které mohou ohrozit dopravu na říčním toku, se bude průběžně značení přesouvat a tím měnit šířku a polohu plavební dráhy. Plavidla na řece nebudou tak proplouvat pod aktuálně prováděnými stavebními pracemi na mostní konstrukci.

Konkrétní dopravně inženýrská opatření budou koordinována se zhotovitelem.

Mgr. Jiří Prokůpek

Rekonstrukce ulice K Rybníku a Neprůjezdní – etapa č. 1

V loňském roce jsme podávali žádost o dotaci na Středočeský kraj do Fondu rozvoje obcí a měst v rámci tematického zadání Programy obnovy venkova v oblasti podpory komunikace a chodníky na akci „Rekonstrukce ulice K Rybníku a Neprůjezdní – etapa č. 1“. Projekt jsme rozdělili na dvě etapy z důvodu možné pokládky nového vedení NN v části ulice. Výběrové řízení na realizátora akce se dělalo na obě etapy najednou, abychom nebyli pokutováni za dělení zakázky. Ve výběrovém řízení vyhrála firma P-V rekultivace, s. r. o., za cenu celého díla 4 394 136 Kč bez DPH. Ze Středočeského kraje se nám nakonec podařilo získat 500 000 Kč, což



bylo maximum, které v tomto dotačním titulu bylo možné získat.

Předmětem akce bylo provedení asfaltové komunikace v ulicích K Rybníku a Neprůjezdní v městyse Davle, místní část Račana. Část ulice K Rybníku je z důvodu zasakování provedena ze zámkové dlažby. Původní stav komunikací byl v havarijním stavu, rozbitý asfalt, štěrk, místy hlína, hluboké výmoly. Tyto vrstvy byly odtěženy, povrch byl srovnán a uhuštěn, navedeny nové podkladní vrstvy komunikace. Ty byly uloženy mezi

nově osazené betonové obrubníky. Dále byly ke všem přístupům na pozemky přiléhající ke komunikacím provedeny nové vjezdy a vstupy ze zámkové dlažby mezi betonové obrubníky.

Součástí akce bylo též vyřešení odvodnění nových zpevněných ploch. Kde byla v současné době dešťová kanalizace, byla využita a byly osazené nové vpusti, které se do ní zaústily. Kde nebyla, byly vybudovány na nejnižším místě vsakovací objekty a do nich pomocí nových vpustí byla svedena dešťová voda.

Na závěr byly provedeny terénní úpravy v okolí a zatravnění.

Akce probíhala v souladu s PD a místními podmínkami. Jako pozitivní věc je výrazné zlepšení kvality a komfortu dopravní obslužnosti včetně snížení prašnosti a hlučnosti z dopravy.

Negativně se projevil vliv letošní dlouhé zimy, kdy nebylo možné provádět práce a došlo k drobnému zdržení, které muselo být dohnáno ke konci stavby. K předání stavby etapy č. 1 došlo 30. 4. 2017.

Středočeský kraj

18. veřejné zasedání

18. veřejné zasedání Zastupitelstva městyse Davle proběhlo dne 25. 4. 2017 v obřadní síni městyse Davle. Prvním bodem programu bylo

schválení **úpravy rozpočtu** č. 3 (příjmy po úpravě: 24 296 000 Kč, výdaje po úpravě: 31 163 000 Kč), které zastupitelstvo schválilo. Následně byla

schválena **účetní závěrka „Školní jídelna“ za rok 2016**. V posledním bodu zastupitelstvo schválilo **kupní smlouvu na odkoupení parcel** p.č. 37/53, 37/54 a 302 v k.ú. Sázava u Davle od **obce Petrov** za 125 760 Kč (60 Kč/m²). Jedná se o část ulice Jílovská a ulice Na Rovínách. V diskuzi nebyl žádný diskuzní příspěvek.

19. veřejné zasedání

Dne 30. 5. 2017 proběhlo v obřadní síni městyse Davle 19. zasedání zastupitelstva. Po přivítání a následné rozpravě na téma „akceschopnost jednotky Sboru dobrovolných hasičů Davle“ Zastupitelstvo městyse Davle schválilo předložení projektové žádosti **pořízení nové CAS 20** pro jednotky SDH městyse Davle s celkovým rozpočtem 6 581 380,61 Kč vč. DPH v rámci vyhlášené výzvy k předkládání projektových žádostí v programu Dotace pro jednotky SDH obcí pro rok 2018 a poskytnutí finančních prostředků na spoluúcast z rozpočtu městyse Davle, tj. min. 4 081 380,61 Kč vč. DPH a potvrzuje, že městys disponuje dostatečnými finančními prostředky

k financování spoluúčasti na akci. Následně schválilo zastupitelstvo **smlouvu o právu k provedení stavby „Přístaviště Davle“** s Povodím Vltavy s.p., na pozemcích p.č. 654/12 a 860 v k.ú. Davle. Na pozemku p.č. 654/12 v k.ú. Davle – 6 m² – trvalý zábor, na pozemku p.č. 860 v k.ú. Davle – 194 m² – trvalý zábor a 1360 m² – dočasný zábor. Ve třetím bodě zastupitelstvo schválilo smlouvu o uzavření budoucí smlouvy o připojení odběrného elektrického zařízení k distribuční soustavě s **ČEZ Distribuce a.s. „Přístaviště Davle“**. Následně zastupitelstvo schválilo přijetí dotace od MMR na opravu křížku ve Sloupu a opravu komunikace Okružní a souhlas se spolu-

financováním akce. V rámci diskuze proběhla rozprava k **opravě nového mostu Vltavanů** – stavební povolení zatím nebylo vydáno, očekává se začátek prací okolo 1. 8. 2017. Pan starosta informoval o **opravě Starého davelského mostu** – celý most je nově natřen. Pochozí lávka se bude vyměňovat v červenci. Následně informoval o naší účasti v krajském kole **Vesnice roku 2017** – 31. 5. 2017 od 12 hodin proběhne představení Davle soutěžní komisí. Paní Chrastilová informovala o žloutence v základní škole – nemoc je na ústupu. P. Rykl informoval, že je potřeba vyvložit potrubí vedle fary, do nemovitosti zasakuje voda, opětovný zápach u fary, městys Davle o stavu dešťového potrubí ví a bude stav řešit. V diskuzi opětovně zazněla stížnost na zastavěný pozemek p.č. 417/5 a 417/6 v k.ú. Davle – nebezpečný průjezd a ohrožení.

Posázavský pacifik posílily o víkendech další cyklovozy, spojů pro cyklisty přibývá

Od května 2017 se o víkendech a svátcích výrazně rozšířily možnosti, jak na tratích Posázavského pacifiku cestovat s jízdním kolem. České dráhy nasadily do pravidelného provozu na tratích z Prahy přes Vrané nad Vltavou do Dobří-



še nebo Čerčan další dva cyklovozy, které jsou připojeny za známé Regionovy. V loňském roce České dráhy testovaly na trati z Prahy do Dobříše první prototyp cyklovozu, který byl speciálně upraven pro provoz s Regionovami. Velmi se osvědčil a od půlky května do poloviny září přepravil na dobříšské trati 771 kol. Praha a Středočeský kraj proto společně požádaly ČD, aby na letošní sezonu připravily další dva vozy, které budou nasazeny na nejoblíbenější spoje z Prahy na Sázavu. Výrazně se tak rozšířil počet vlaků, které dokážou přepravit více než 20 jízdních kol najednou. Dva jedou z Prahy přes Vrané do Dobříše a šest jich jede z Prahy přes Vrané

do Čerčan v sobotu a pět v neděli. Taková nabídka pro cestující s koly tu o víkendech nikdy předtím nebyla.

Na trati do Dobříše jezdí Regionovy a k nim je připojen speciálně upravený cyklovůz. Z Prahy jedou tyto soupravy s navýšenou kapacitou pro jízdní kola v 8.55 a v 10.25 hodin.

Na trati do Čerčan zajišťují dostatečnou kapacitu pro jízdní kola už řadu let soupravy velkých patrových vozů. Nově na tuto trasu přibyl také jeden cyklovůz, který je vložen doprostřed mezi dvě spojené Regionovy. Nabídka pro cyklisty se tak rozšířila i zde. Z Prahy přes Vrané a Davli do Čerčan jedou víkendové vlaky s velkou kapacitou pro kola vždy v 8.25, 9.22, 9.55 (pouze v sobotu), 10.55, 13.55 a v 16.25 hodin.

inzerce

MANDÁT



R E S T A U R A C E a H O T E L



terasa s výhledem na řeku
... jen tak k posezení,
svatby, rauty, oslavy, ubytování

Více info: www.restaurace-mandat.cz

Rezervace tel. +420 604 379 147

Kouzelná slovíčka v mateřské škole pokračují

Stále se věnujeme etiketě, vhodnému chování a vystupování.

Jak je naším zvykem, připravily jsme s našimi dětmi programy na několik veřejných vystoupení. Na vítání nových občánků, na oslavu Dne matek pro vltavanské ženy, která se koná každoročně v Hotelu Pivo-
var, a vystoupení k soutěži Obec roku.

Dětskou etiketu jsme si vyzkoušeli v praxi při návštěvě kina a divadla v Praze. V rámci Febiofestu v CineStar jsme zhlédli animované filmy pro děti s názvem Pojar dětem. Mezinárodní den dětí jsme oslavili návštěvou divadla Gong. Děti vědí, jak se slušně chovat, jak se obláci do společnosti, co je hlediště a co jeviště.

Celoškolní výlet, tentokrát do labyrintů u zámku Loučeň, se dětem líbil. Nejdříve jsme opravdu trochu bloudili, ale pomohl nám plánek bludiště a výstup na dřevěnou věž, kde jsme se mohli rozhlédnout a najít správnou cestu. Součástí parku je i lanové centrum. Děti se protáhly a procvičily. Pak následovala prohlídka malé zoologické zahrady Chleby s lavičkami a hracím koutky pro děti. Zde byl čas i na odpočinek a občerstvení. Během výukového programu Rozhlédni se kolem sebe měly děti možnost vidět zblízka a dokonce si i sáhnout



a pohladit ježka, ještěrku, žábu, užovku a chameleona. Viděly různé druhy pavouků, strašilek, myši a dozvěděly se o nich i nové informace.

Školní rok pravidelně zakončujeme zahradní slavností. Připravily jsme s dětmi ve třídách vystoupení, které se neslo

v duchu celoškolního výchovného tématu o dětské etiketě. Po programu plném písniček a tanců, hry na flétny a básniček se všichni zúčastnění občerstvili u malého rautu. Předškolní děti si ze slavnosti odnesly šerpy, knížky pro první čtení a drobné dárky.

Další den přišlo na řadu spaní ve stanech. Sešly jsme se s předškoláky a jejich rodiči na školní zahradě, abychom si vespolek popovídali a opekli špekáčky. Jakmile se rodiče rozešli, zazpívaly jsme si s dětmi táborákové písničky, pak byla noční bojovka s baterkami a po jejím skončení se šlo spát do stanů. V osmi stanech spalo na čtyřicet dětí a osm paní učitelek. Probudilo nás ranní sluníčko, posnídali jsme buchty a palačinky od maminek, k tomu mléko, čaj – bylo to bezva!

Poslední týdny školního roku využíváme ve velké míře školní zahradu ke cvičení, k výtvarným a pracovním činnostem, pečujeme o záhony – zaléváme, poznáváme květiny a hmyz, otužujeme se v mlhovici, ale také pořádáme výlety do blízkého okolí.

Když něco končí, něco nového začíná. Tak se na ty začátky už těšíme. Ale na naše milé „prvnáčky“ budeme stále vzpomínat.

Kolektiv učitelek mateřské školy v Davli

Moravský kras na kolech

V týdnu od 15. do 22. července se konal již devatenáctý cyklotábor. Pro letošní ročník jsme vybrali krásnou

krajinu v okolí Sloupu v Moravském krasu. Navštívili jsme blízké Sloupsko-šošůvské jeskyně, zříceninu



hradu Holštejn, blízké Boskovice, rozhlednu Podvrší, singletrack v Jedovnici, propast Macochu a projeli jsme se i Punkevními jeskyněmi. Celo-táborová hra nesla název Po stopách pravěkých lovců a děti rozdělené do tlup soupeřily ve vaření, sportovních soutěžích atd. Vyrobili jsme si táborová trička, závodili do vrchu a projeli cyklistickou stezku zručnosti. Počasí nám až na několik bouřek přálo a tábor se prostě povedl na jedničku. Velké poděkování patří dětem, skvělým dospělákům, kteří neváhají obětovat svůj volný čas, a především Marušce Rýdlové a Světlé Chrastilové za organizaci. Tak zase za rok na kolech... již podvacáté?

Mgr. Svatava Chrastilová

Judo Davle – Štěchovice

Oddíl Judo Davle – Štěchovice započal svoji letošní činnost za účasti nových trenérů jak pro přípravku, tak i mláďat a závodní tým mladších a starších žáků s nově vyškolenými trenéry a v novém prostředí upravené tělocvičny v davelské hale po bývalém squashu s navýšenými tréninkovými hodinami. Oddíl Judo Davle – Štěchovice se zúčastnil od ledna do června 2017 celkem 18 různých závodů, kde jeho závodníci získali 48 prvních míst, 28 druhých míst a 21 třetích míst. Na krajském mistrovství Středočeského kraje získali závodníci oddílu celkem sedm titulů mistrů SČK a na krajských závodech, ze kterých se pro mladší žáky získávají body do tzv. ranking listu, kdy tři nejlepší z váhové kategorie postoupí na MČR, je zatím nejlepší Klára Matoušková a Tomáš Kolman. V kategorii starších žáků a žákyň se na bodovaných závodech ČP v Jablonci nad Nisou umístil na 3. místě Martin Dufek a v Chomutově se na 3. stupni umístila Míša Novotná. Oba závodníci mají již v polovině letošního roku zajištěnou účast na MČR v jednotlivcích. Navíc Míša Novotná jako členka týmu děvčat ze SČK Mělník získala na MČR druhé místo a letošní titul vicemistryně ČR v judu pro rok 2017. Úspěch závodníků v prvním pololetí zakončil



Martin Dufek, který jako hostující člen oddílu Judo Ústí nad Labem získal pro svůj oddíl a pro Českou republiku v Lucembursku na mezinárodních závodech v konkurenci nejlepších závodníků z EU neuvěřitelné druhé místo a stříbrnou medaili. Poslední tréninkový den oddílu byl zakončen jako každoročně za účasti Mgr. Radka Bendy ze záchranné stanice IZS v Davli ukázkou první pomoci, při které panu Mgr. Bendovi zdatně asistoval Mareček Navrátil. Věřím, že prázdní

ny proběhnou i díky proškolení členů oddílu a trenérů bez úrazu a po prázdninách se oddíl opětovně v září 2017 sejde, aby i ve druhé polovině letošního judo roku dokázal, že oprávněně poslední čtyři roky patří mezi nejlepší oddíly jak ve SČK, tak i v ČR.

Pro nové zájemce se bude nábor do oddílu konat ve druhé polovině měsíce září a termín bude včas oznámen na internetových stránkách oddílu.

Ing. Miloslav Málek, předseda a hl. trenér

X. noční útočení v JZD v rámci soutěže O pohár starosty OSH Praha-západ

Letošní jubilejní ročník Nočního útočení jsme pořádali nově pod hlavičkou starosty OSH Praha-západ. V sobotu 13. května se k nám sjelo 30 družstev z blízkého i dalekého okolí. Opět se závodilo v tradičních kategoriích PS 12, muži a ženy sport. V devět hodin proběhl slavnostní nástup a po něm odstartovala kategorie žen. Jako první se představily domácí ženy ze Sloupu, které navázaly na úspěch z minulého roku, a s časem 19,65 s obhájily první místo. Po ženách nastoupila na startovní čáru družstva mužů – sport a družstva

mužů PS 12. K vidění byly opět velmi pěkné výkony. Zvuky mašin se utišily před půl třetí ráno. Děkujeme všem divákům za skvělou atmosféru. V kategorii mužů PS 12 vyhrálo s časem 22,10 s družstvo SDH Křížkový Újezdec, v kategorii PS upravených pro požární sport s časem 15,45 s Peklo Vranovice. Akce se vydařila na výbornou. SDH Sloup si dovoluje touto cestou poděkovat všem sponzorům a podporovatelům, panu Kvízovi, panu Holubovi, firmě Želízko, firmě Beta, Radovanu Loužeckému a Arcibiskupství pražskému za zapůjčení

soutěžní a parkovací plochy. Děkujeme i čteným sponzorům za podporu této akce, především městysi Davle, sportovnímu centru Spirit, Řeznictví a uzenářství U Dolejších, Truhlářství Heral, řecké taverně Thessaloniki, Café Bar cukrárna, Jaroslavovi Klikovi ml., firmě S. A. F. a mnohým dalším. Především pak děkujeme všem členům, rodičům a příznivcům našeho sboru, kteří větší či menší měrou přidali ruku k dílu a pomohli tak k hladkému průběhu této velké a náročné akce.

Mgr. Svatava Chrástilová

Oslavy 130 let Sboru dobrovolných hasičů Davle

dokončení ze str. 1

V průběhu celého odpoledne jsme prezentovali svou činnost malou výstavou fotografií a naší techniky. Pro děti byl připravený skákací hrad i možnost zkusit si zastříkat „proudem“.

Večer k tanci a poslechu začala hrát kapela Galaxis, která bavila početné publikum do půlnoci. Náš sbor tímto děkuje všem občanům i přespolním za účast a důstojné oslavy nejstaršího spolku v Davli a za propůjčení areálu TJ Slavoj Davle.

Zdar!

Mgr. Jaromír Němec



Vltavan Davle na 30. valné hromadě Mezinárodní asociace vorařů

Ve dnech 22. až 25. června 2017 se Vltavan Davle, Praha, Štěchovice a Purkarec jako členové spolku Vltavan Čechy, který je členem Mezinárodní asociace vorařů, zúčastnily mezinárodního setkání vorařů v Mariboru ve Slovinsku. Z Davle nás na tuto slávu jelo autobusem celkem 41 za doprovodu neplacené tlumočnice J. Gáškové. Z Prahy jeli čtyři, ze Štěchovic čtyři a z Purkarce šest, kteří dorazili 23. 6. 2017. Setkání se zúčastnili mimo Čechů také Italové, Rakušané, Němci, Finové, Portugalci, Španělé, Litevci, Francouzi, Švýcaři a Poláci. Celkem se jednalo asi o 400členný kolektiv.

Odjíždělo se 22. června v pět hodin ráno. Každý účastník obdržel potravinový balíček na cestu od sponzorů bratrů Františka Dolejšího a Josefa Podra. Cestu dlouhou přes 700 km jsme se čtyřmi přestávkami bez větších prodlev urazili za méně než 10 hodin. Větší část výpravy byla ubytována v hotelu Habakuk a zbývajících 14 členů

pak v hotelu Aréna. Ještě před večerí se mohl každý, pokud se mu chtělo, vykoupat v termálních lázních v hotelu Habakuk. Po přivítání hostiteli byli představeni průvodci a tlumočníci jednotlivých skupin, kteří měli doprovázet hosty. Češi byli přiřazeni do skupiny Němců a Rakušanů. Večeře byla jednotná, v polosamoobslužném stylu (každý si došel k výdejnímu stolu pro svůj příděl).

Další den se uskutečnilo jednání vedoucích jednotlivých delegací v hotelu Habakuk. Zde se řešily především organizační záležitosti fungování Mezinárodní asociace vorařů, aktivita zvoleného vedení, finanční záležitosti, placení příspěvků, vyloučení spolků, které neplatí příspěvky, a další otázky. Stručně můžeme říci, že díky aktivnímu přístupu našich zástupců (br. J. Camplíka a br. J. Bílka) bude pro českou delegaci

při příští valné hromadě k dispozici samostatný překladatel do češtiny. Příští valná hromada se bude konat v Itálii.

Pro ostatní členy delegací byl připraven program s prohlídkou centra města, Hlavního tržiště, prohlídka Starého viničního domku, kde je uchována

Kutil a R. Vlček. Do Dupleku jsme se přesunovali v několika etapách, a to buď pěšky, nebo autobusy. Oběd se uskutečnil ve velkém party stanu. Největším nepřítelem všech bylo horko. Po večeri v hotelu Arena měl každý snahu co nejdříve jít spát, aby



vinná hlava stará 450 let. Projížďka na raftu po řece Drávě trvala asi dvě hodiny. Část trati byl raft poháněn motory proti proudu a zpět na kotviště pak po proudu. Raft byl krytý, po celou dobu hrála hudební skupina, hostitelé připravili zábavný pořad. K obědu se podával guláš. V odpoledních hodinách někteří ještě podnikli jízdu lanovkou na Pohorje.

Večeře v hotelu Arena byla spojena zejména s předáváním darů zástupcům hostitelského města Maribor a Slovinska. V sobotu, třetí den oslav, jsme autobusy odjeli do Dupleku, kde u řeky Drávy byli vybráni členové spolků, kteří se mohli účastnit za určitých bezpečnostních opatření jízdy na voru a pramicích. Většina účastníků plavbu absolvovala na pramicích. Čechy reprezentovali bratři R.

ráno stihl časný odjezd na mši svatou do kostela sv. Jana Křtitele.

V neděli, kdy se výrazně ochladilo, jsme po mši v kostele za pochodu hudby prošli v krojovaném průvodu hezkou část pěší zóny města. V závěru se s účastníky oslav rozloučil hlavní organizátor a předal štafetu italské delegaci. Po obědě na raftu jsme se po převlečení v hotelu Habakuk vydali na cestu zpět přes Graz, Vídeň, Znojmo a Jihlavu do Davle. Příjezd ve 23.30 hodin.

Zájezd byl pěkný, ale vzhledem k vysokým teplotám velmi náročný.

Za Vltavan Čechy bych chtěl touto cestou poděkovat všem účastníkům, včetně řidiče autobusu, za jejich vzorné chování, trpělivost, které není nikdy dost, a reprezentaci našeho spolku a Čech v zahraničí.

MVDr. E. Slanec

Foto: Ing. Josef Bílek

Oslava Dne dětí



Poslední květnová sobota patřila všem dětem, které se sešly na tradiční oslavě Dne dětí v davelském parku. K hezkému dni přispělo krásné letní počasí, velká účast dětí (soutěžilo asi 180 dětí), výborné občerstvení od našich hasičů a pohodová atmosféra.

Část parku byla vyčleněna třem skákacím hradům, které si děti náležitě užily a které nám za bezkonkurenční cenu zapůjčila paní Věra Benešová z Letů u Dobříchovic ([www. BABY-SERVIS.cz](http://www.BABY-SERVIS.cz)).

Pro děti bylo připraveno 16 různorodých stanovišť, kde děti předvedly svou šikovnost a zručnost. Za odměnu a velkou snahu si každý domů odnesl věcné ceny a sladké odměny. Kromě soutěžních stanovišť si děti mohly nechat namalovat obrázky na obličej od Lenky Bartošové nebo vyrobit lodičku ve výtvarné dílničce, kterou připravila paní Iwona Zemanová.

Na organizaci se tradičně podílel městys Davle, Spolek Daveláček, STŘEPY a dobrovolníci z řad našich školáků. Za Spolek Trepka nám pomohl Michal Ježdík a zázemí a občerstvení nám dělali hasiči SDH Davle, bez jejichž pomoci se podobné akce neobejdou. Hasičům děkujeme také za sponzorský dar v podobě výborné točené malinovky. Děkujeme také našim každoročním hostům Policii ČR a jejím příslušníkům, kteří se dětem věnovali a ukázali jim policejní vůz a jeho vybavení. Mnoho dětí a rodičů využilo

bezplatné projížďky po Vltavě, za kterou srdečně děkujeme Maríně Davle.

Žádná podobná akce se neobejde bez sponzorů, díky nimž se mohly pořídit ceny pro děti a zajistit organizace dětského dne. Našimi sponzory jsou: VS Petrol, Petr Švejsa – chovatelské a zahradnické potřeby, Taverna Thessaloniki a mnoho dalších, kteří na dobrovolném vstupném zaplatili více než 200 korun. Všem patří velké poděkování.

Partnerství s Nadačním fondem AVAST

Spolek Daveláček v letošním roce opět získal finanční podporu od Nadačního fondu AVAST. Ve spolupráci s naší patronkou paní Marcelou Římalovou vznikl projekt na podporu mimoškolní činnosti dětí. Zájmová činnost dětí je pro jejich rozvoj a socializaci velmi důležitá a z naší zkušenosti víme, že děti ze sociálně znevýhodněných rodin zájmové kroužky právě z finančních důvodů nenavštěvují. Spolek Daveláček se snaží mimoškolní činnost dětí podporovat dlouhodobě, ale velmi omezeným finančním rozpočtem. Abychom mohli umožnit dětem ze znevýhodněných rodin alespoň jeden zájmový kroužek podle jejich výběru, museli jsme žádat o finanční pomoc. Jsme velmi rádi, že Nadační fond AVAST náš projekt shledal potřebným a podpořil ho částkou 40 tisíc korun. Velmi si vzájemné spolu-

práce vážíme a srdečně děkujeme Marcelce Římalové za pomoc a její podporu našeho spolku.

Projekt financovaný ze zdrojů EU

Dalším dílčím úspěchem Spolku Daveláček je získání finanční podpory od Ministerstva práce a sociálních věcí na základě našeho projektu *S Daveláčkem pro rodinnou pohodu* na pomoc sociálně znevýhodněným rodinám v rámci pravidelné spolupráce a podpory. Díky tomuto projektu bude možné rodiny pravidelně navštěvovat, pomáhat jim s každodenními starostmi a pomoci případně v oblasti finančního poradenství, hledání zaměstnání a v dalších aktivitách dle individuálních potřeb rodin.

Sbírka oblečení a obuvi

Druhý dubnový víkend proběhla pravidelná sbírka oblečení a obuvi. Děkujeme všem za poskytnuté oblečení, obuv, hračky a ostatní materiální pomoc, která byla využita a nabídnuta potřebným rodinám. Pomoci a podpory si velmi vážíme a všem děkujeme.

Připravujeme tradiční podzimní sbírku, která proběhne v měsíci říjnu, o přesném termínu vás budeme informovat. Další informace jsou dostupné na našich webových stránkách www.davelacek.cz.

*Těšíme se na setkání s vámi
Spolek Daveláček*

Zprávy od sloupeckých hasičů

S jarem a počínajícím létem mají naši hasiči vždy napilno. Kromě tradičních akcí, do kterých jsme se zapojili, nás čekala i spousta závodů. Předposlední dubnový víkend proběhl sběr železného šrotu a Den Země, 30. dubna jsme uspořádali pálení čarodějnic pod hasičárnou letos na téma Tenkrát na Západě. Mladí hasiči si pro děti připravili spoustu soutěží a v nápaditých maskách se všichni přítomní bavili až do pozdních nočních hodin. V sobotu 13. května se v areálu



bývalého JZD konal jubilejní 10. ročník Nočního útočení, letos pod názvem O pohár starosty OSH Praha-západ. Koncem května reprezentovali někteří z nás



náš sbor při prezentaci městyse Davle v soutěži Vesnice roku 2017. Předposlední červnový víkend jsme zavítali k našim kamarádům do Davle, kde jsme se účast-

nili oslav 130. výročí založení sboru. Naši mladí hasiči všem přítomným předvedli ukázkou požárního útoku. V pátek 21. 7. a v sobotu 22. 7. se naše delegace účast-

nila oslav 120. výročí založení spolku Vl-tavan. Na poli sportovním byli opět vel-mi úspěšní naši mladí hasiči, dorostenci a dorostenky. Za zmínku stojí především jejich postup do krajského kola v Kut-né Hoře. Zde mladí hasiči vybojovali 4. místo, dorostenky 10. místo a za do-rostence Jakub Kurz 3. místo ve střed-ních dorostencích. Mladí hasiči se dále zúčastnili úspěšně i Kosteleckých útoků, Chlumeckého poháru a soutěží i v Podli-panské lize. O sportovních družstvech dospělých až v příštím čísle. Dovolte mi, abych vás pozvala na chystané akce na-šeho sboru: 12. srpna pořádáme na slou-pekém hřišti Slavnosti piva, fotbalu a muziky a 10. září memoriál Jaroslava Zajíčka v požárním útoku pro mladé hasiče. Všem příznivcům děkujeme. Bli-žší informace o našich aktivitách najdete na www.sdhsloop.cz.

Sváta Chrastilová, kronikářka sboru

Jednotka Sboru dobrovolných hasičů městyse Davle

V prvním pololetí letošního roku jsme dostali příkaz k výjezdu ke 20 mimo-řádným událostem, přičemž k jedné události jsme díky červnovému vy-tížení nemohli vyjet. Tuto zprávu jsme ihned komunikovali na krajské operač-ní středisko, které za nás vyslalo jinou jednotku JPO dle poplachového plánu. O tom, že jsme se nenudili, vás pře-svědčím v následujícím výčtu událostí, ke kterým jsme vyjeli. Popis činností je uveden pouze u těch zajímavějších či kurióznějších.

Pozn.: Popis 1+2 znamená: 1 velitel vozu + 2 příslušníci jednotky.

I. Výcvik na zamrzlé ploše, Jílové 15. 1., 9.00 až 12.30 hodin

Letos jsme byli poprvé pozváni na vý-cvik na led. HZS Jílové připravilo te-matické scénáře na zamrzlé řece Sá-zavě na Žampachu a my měli za úkol vytáhnout osobu z vody na břeh za pomoci lan a žebříku. Úkol jsme zvládli na výbornou a dostali jsme od instruktorů pochvalu za přístup a psychické zvládnutí situace.

II. Výcvik nositelů dýchací techniky, Jí-lové 8. 4., 9.00 až 14.30 hodin.

Každoroční opakování a vždy něco no-vého – v tomto znamení se nese ško-lení nositelů dýchací techniky. Teore-tická část proběhla s novým lektorem Láďou Buriánem na HZS Jílové a prak-tická část za doprovodu výbuchů a sil-ně zakouřeného prostředí v nemocnici v Jílovém. Opět jsme se naučili něco nového. Děkujeme.

1. Požár kontejneru, Davle 2. 1., 08.16 až 08.45 hodin, 1+0

2. Požár stromu, Davle 18. 1., 17.24 až 17.57 hodin, 1+1

3. Požár lakovny, Zvole 14. 2., 05.11 až 16.45 hodin, 1+4, 1+4

4. Požár trávy, Hvozdnice 26. 2., 18.41 až 19.49 hodin, 1+3, 1+4

5. Technická pomoc – záchrana selat, Měchenice 10. 3., 9.57 až 10.54 hodin, 1+2, 1+1

6. Požár chaty, Štěchovice – Hvozdy 29. 3., 10.51 až 15.44 hodin, 1+1, 1+3

7. Požár sklepa, Měchenice 30. 4., 7.12 až 07.52 hodin, 1+2, 1+2

8. Dopravní nehoda vlaku, Davle 5. 5., 20.58 až 22.01 hodin, 1+1, 1+2

V pátek 5. 5. došlo ke srážce vlaku s neznámou překážkou v davelském tunelu. Po příjezdu na místo události





13. Požár rodinného domu, Petrov u Prahy 21. 6., 14.23 až 22.52 hodin, 1+1

14. Technická pomoc, odchyt selat, Měchenice 28. 6., 21.26 až 22.13 hodin, 1+3

15. Technická pomoc, čerpání vody, Řevnice, Černošice 29. 6., 12.19 až 17.53 hodin, 1+1

16. Technická pomoc, čerpání vody, Měchenice 29. 6., 18.28 až 19.35 hodin, 1+1

17. Technická pomoc, čerpání vody, Měchenice 30. 6., 00.00 až 00.36 hodin, 1+1, 1+2

18. Transport osoby, asistence ZZS, Davle V Kopanské 1. 7. 23.50 hodin až 2. 7. 1.45 hodin, 1+1

V noci z prvního na druhého července jsme vyjeli na pomoc záchranné službě s transportem pacienta, který ohlásil



proběhla krátká porada s velitelem záslahu. Byl proveden průzkum a osvětlení k vlaku do tunelu. Ve vlaku cestovalo 20 cestujících, ti byli z vlaku evakuováni pomocí žebříků a následně odvedeni za pomoci příslušníků JPO do péče záchranné služby. Při této nehodě nebyl nikdo zraněn. Po evakuaci jsme odjeli zpět na základnu. Odstranění následků nehody a napravení průjezdnosti tunelu už byl úkol pro drážní hasiče.

9. Technická pomoc, Trnová 7. 5., 11.11 až 12.22 hodin, 1+4

Tatínkovi se na procházce s dětmi ztratila cesta pod nohama a zůstali na skále ve špatně přístupném terénu. Po příjezdu na místo události jsme ve spolupráci s HZS Jílové všechny osoby snesli dolů za pomoci lezecké

techniky. Nikdo nebyl zraněn, otec dětí byl poučen, aby k takovým situacím v budoucnu nedocházelo.

10. Technická pomoc, Davle 26. 5., 10.19 až 13.42 hodin, 1+2

26. května jsme dostali příkaz k výjezdu do Davle. Jednalo se o potopený člun o délce 6,5 m a hmotnosti tisíc kilogramů, motorový člun byl přikotvený v Marině. Na místo události jsme dojeli jako první, po nás HZS Jílové. Byl zahájen průzkum, postavení norné stěny a řízení dopravy. Po příjezdu jeřábu a potápěčů jsme začali odčerpávat z lodě vodu. Po uvázání a odčerpání se loď vytáhla na břeh.

11. Technická pomoc, Davle 28. 5., 15.26 až 15.50 hodin, 1+2

12. Požár sušáku na ruce ZŠ Davle, Davle 13. 6., 12.53 až 14.07 hodin, 1+1

na tísňovou linku, že leží v chatě na zemi s bolestmi a nemůže se zvednout. Po náročném hledání, kdy oznamovatel zadal špatné ev.č. chaty, jsme dorazili po 20 minutách na místo události. Po průzkumu Policie ČR vnikla do chaty a otevřela dveře příslušníkům HZS, JSDH a ZZS. Záchranářům jsme pomohli s ošetřením pacienta a transportem do sanitky.

19. Technická pomoc, strom na vozovce, Jíloviště 2. 7., 7.21 až 7.46 hodin, 1+1, 1+0 Výjezdů k mimořádným událostem bylo během prvního půlroku více, než je zdrávo. Doufám, že činnost zásahové jednotky bude v dalším půlroce více výcviková než zásahová. Za zásahovou jednotku městyse Davle vám přeji klidné a pohodové léto.

*Ing. Alexander Sedláček,
velitel JSDH Davle*

Josef Emrle, davelský veterán a partyzán

Budoucí zahraniční voják Josef Emrle se narodil 15. července 1922 v Malé Chuchli jako syn Václava a Františky Emrlových. Když mu bylo necelých 17 let, došlo k okupaci (15. 3. 1939) naší vlasti a mladý muž prožil většinu války v protektorátu. Za války se oženil a měl dvě dcery, živil se jako elektrotechnik.

Koncem války se dostal na práci do Řecka, čehož využil, a 3. srpna 1944 přeběhl k řeckým partyzánům. V období druhé světové války bylo Řecko okupováno nacistickým Německem a jeho spojenci až do roku 1944, kdy

se zde vylodili spojenecké (hlavně britské) jednotky. Koncem války se zde postupně rozvinulo rozsáhlé partyzánské hnutí. K jednomu z těchto partyzánských oddílů se přidal i Emrle. V okupovaném protektorátu zanechal manželku Růženu Emrlovou (obyvatelku Měchenic č.p. 31) a dvě dcery. Z osvobozeného Řecka do Anglie dorazil 25. ledna 1945 a hned 29. ledna 1945 vstoupil do československého zahraničního vojska ve Velké Británii. Byl přidělen k Náhradnímu tělesu, pěší výcvikové rotě. Po válce se vrátil do osvobozeného Českoslo-

venska a 4. ledna 1946 byl demobilizován. Jako domovskou příslušnost uváděl Měchenice. Později pracoval jako elektromontér ve Vodostavu Slapy a i s rodinou bydlel v obci Davle (měl celkem dva syny a dvě dcery). Občanem obce Davle se stal 23. 12. 1954. Jeho další osudy se zatím nepodařilo dohledat.

Pokud má někdo nějaké informace o tomto válečném veteránovi (především o jeho životě v Davli), bude za něj autor vděčný.

Pavel Buchtele
(pavel.buchtele@soapraha.cz)

inzerce

TEPELNÁ ČERPADLA REGULUS CTC

Regulus

- Poradíme Vám jak získat dotace
- 25 let na trhu
- Vzorkovna v Praze - Komořanech
- Možnost referenční návštěvy: Davle, Vrané n./V., Zvole, Radlík, Černolice, Všenory...
- Provozní náklady podobné jako při topení uhlím
- Opravdu tichá švédská tepelná čerpadla

Získejte dotaci 120 - 180 000 Kč!!!



ÚSPORNÉ ŘEŠENÍ PRO VAŠE TOPENÍ

www.regulus.cz

Kámen s reliéfem davelského znaku

Koncem května jsme umístili při vjezdu na parkoviště kámen s reliéfem davelského znaku.

Nápad vysekat reliéf znaku obce do kamene vzešel od kameníka Martina Pauloviče z Měchenic.

Kámen je červený pískovec z kamenolomu Javorka – Lázně Bělohrad. Kámen zaplatila firma Řeznictví a uzenářství U Dolejších, kámen dovezl Albín Polda a reliéf znaku do kamene vysekal pan Martin Paulovič. Práce na vysekání trvaly přes půl roku, protože kameník na zakázce pracoval jen ve svém volném čase. Na usazení kamene se podíleli – Albín Polda, František Šedivý, Josef Bílek, Jiří Prokůpek, Jiří Boudník, Antonín Kryštůfek a Martin Paulovič. Myslím, že se Martinovi dílo velmi podařilo. Reliéf představuje useknutou hlavu Jana Křtitele na podnose v záři slunce. Jen pro připomínku – náš znak je historický a váže se k bývalému klášteru na Ostrově, kterému byl zasvěcen.

Mgr. Jiří Prokůpek



Po stopách zlaté horečky v Davli

22. dubna se i za deštivého počasí sešlo u Branných stodoly více než 50 zájemců o vycházku s Mgr. Janem Viznerem, historikem a archeologem Regionálního muzea v Jílovém. Na program bylo vydat se po stopách těžby zlata v okolí Davle a cestou si všimnout i dalších zajímavostí souvisejících s historií městyse. Těm, kteří se ať už kvůli nepřízní počasí či z jiných důvodů nemohli účastnit, přinášíme stručný přehled toho, co jsme se dozvěděli.

Jaké to asi bylo v Davli v době rozkvětu Ostrovského kláštera

V Davli nebyl proveden žádný archeologický výzkum a první písemná zpráva o ní je „až“ z roku 1310 v bule papeže Klimenta V., kterou stvrzuje statky Ostrovského kláštera, celým jménem Kláštera stětí sv. Jana Křtitele na Ostro-



vě. O době a okolnostech vzniku sídla na místě dnešní Davle lze proto jen spekulovat. Názory se v historické literatuře různí. Jedni spojují vznik Davle se zánikem Sekanky. Podle této úvahy založil klášter osadu Davle po roce 1278 jako své hospodářské zázemí, když tuto funkci přestala plnit vylidněná Sekanka. V jiných historických pramenech se předpokládá, že Davle existovala již před založením Ostrovského kláštera a byla zahrnuta do majetků, jež klášteru věnoval Boleslav II.

Pan Vizner patří mezi ty, kteří považují Davli za starší než Ostrovský klášter. Vedou ho k tomu dva důvody. První je etymologický: jméno Dav, které tvoří základ jména Davle je raně slovanského původu. Je přitom součástí i jiných místních jmen v okolí (např. vrch Dábel se až do 19. století jmenoval Davel) označujících pravděpodobně významné body državy pána jménem Dav. To by odpovídalo tomu, že Davle byla osídlena již v průběhu 10. století. Druhým důvodem



pak je fakt, že místo na soutoku Vltavy a Sázavy bylo brodem důležité obchodní cesty spojující významné komunikace, které v té době hrály podobnou roli jako naše dnešní dálnice. Jednalo se o Norimberskou cestu jdoucí podél Berounky a Pasovskou cestu východně od Jílového, přibližně v trase staré Benešovské silnice. Bezprostředním okolím

Davle pak procházela dálková cesta jen o málo menšího významu (dnešní řečí silnice I. třídy) zvaná Slapčice. O té píše Kosmas ve své kronice, že se po ní chodilo do kraje Bechyňského. Všechny tyto cesty byly využívány již od pravěku. Je tedy důvodné předpokládat, že na místě, kterým procházely a kde se křižovaly, bylo i osídlení, jež z nich mělo prospěch. Nicméně ať už vznik Davle datujeme tím či oním způsobem, nesporným zůstává fakt, že zánik Sekanky roku 1278 nastartoval významný rozvoj obce. Ta se stala hospodářským zázemím Ostrovského kláštera s rozvojem řemesel a obchodu, který k tomu patřil, a již ve zmíněné bulle z roku 1310 byla označena jako městys. A kdoví, možná i místní jméno Na Vinicích je pozůstatkem z doby, kdy se na jižních svazích nad Vltavou pěstovala réva pro klášterní sklepy.

Poměry v kraji kolem Ostrovského kláštera se dramaticky změnilы v roce 1420, kdy husité vyplenili klášter i jemu patřící majetky. Davli v té nejisté době uchvátil Jakub z Řitky a podržel ji do roku 1457, ve kterém se Ladislav Pohrobek svým listem zasadil o navrácení všech majetků Ostrovskému klášteru. Klášter však v té době už jen skomíral, z husitského plenění se nevzpamatoval a v roce 1517 se řeholní komunita přesunula do původně klášterního proboštství ve Sv. Janu pod Skalou. Zbylé stavby na Ostrově u Davle pak definitivně zničila povodeň v roce 1529. Davle však byla i nadále v držení kláštera, který se nově zval Klášterem sv. Jana na Ostrově a ve Skalách, a tak se z historických pramenů dozvídáme třeba to, že roku 1714 jeho opat Emilian Koterovský vystavěl v Davli pivovar a městečko velmi zvelebil.





Spojení Davle s klášteřem zaniklo jeho zrušením Josefem II. v roce 1785.

Kdo byl nápravník a kde v Davli bydlel

Nápravník byl drobný šlechtic, kterému Ostrovský klášter poskytl dvorec či tvrz ze svého majetku a on byl klášteru povinován službou. Jednalo se o službu strážní a povinnost postavit v případě ohrožení kláštera předepsaný počet ozbrojených mužů k jeho obraně. Nápravníci rovněž zasedali v soudech řešících civilní spory. Davelský nápravnický dvorec ležel právě v místě, kde o půl tisíciletí později stávala stodola rodiny Branných, také již zaniklá.

Pan Vizner prováděl s kolegy terénní průzkum lokality, a tak nám mohl přiblížit pravděpodobnou podobu dvorce. Jednalo se o částečně opevněný statek sestávající ze dvou částí. Obytné části dominovala věžová kamenná stavba, patrně sýpka, jejíž nejvyšší patro mohlo sloužit obranným účelům. Jádrem této části byl obytný dům, částečně podsklepený a snad dokonce patrový. Zbudován byl z masivního až metr silného zdiva, případně 1. patro však bylo lehčí konstrukce, roubené či z hrázděného zdiva. Krytinou byly nejspíš pálené tašky. Nálezy cihel, cihlových tvarovek a keramické a cihlové dlažby, tedy vesměs materiálů, které byly v té době nadstandardní, svědčí o tom, že se jednalo o honosné sídlo. Centrální stavení obklopovaly přízemní hospodářské bu-

dovy, které dotvářely čtvercový areál. K němu přilhal na východní straně trojúhelníkový hospodářský dvůr. Zde se pozůstatky zástavby nedochovaly, jednalo se tedy patrně pouze o lehčí stavby. Nejvýznamnějším reliktem je dosud dobře patrný pozůstatek studny s kamenným ostěním. Statek byl obehnan hradbou, příkop však při průzkumu zjištěn nebyl.

Roku 1412 propůjčil opat Adam se souhlasem konventu tuto usedlost a k ní přináležející pozemky panu Mikuláši z Rabštejna, takto notáři Ostrovského kláštera. Rabštejnové nebyli nějaký bezvýznamný rod a z toho, že se jeho příslušník stal ostrovským nápravníkem, lze usuzovat na významné postavení klášterní komunity v tehdejší společenské hierarchii.

Jak se na davelské pozemky dostalo zlato

Na rozdíl od Jílového se zlato v okolí Davle nevyskytuje jako rudná žíla, ale v druhotné formě zrn obsažených v říčních nánosích. Toto nejsnadněji získatelné zlato bylo již od pradávna získáváno rýžováním v zátokách vodních toků. Jak se však zlato v této formě dostalo na plošiny a terasy ležící až 100m nad hladinou Vltavy?

Pro vysvětlení je potřeba se rozhlédnout po kraji a k tomu je stanoviště u Branných stodoly ideální. Vidíme, že dohledné okolí dobře odpovídá charakteristice české krajiny, kterou v jedné

ze svých knížek popisuje Václav Cílek jako krajinu složenou ze tří pater. Nejrozsáhlejší střední patro podle něj tvoří v podstatě rovina (je vidět Trnovou, Hradištko, Petrov a další místa, všechna prakticky ve stejné nadmořské výšce). Tuto krajinu modelovaly pradávne vodní toky a jezera, a to po nepředstavitelně dlouhou dobu snad 20 milionů let. Teprve následně vzniklo vrásněním vrchní krajinné patro – kopce a návrší a erozí spodní patro – skalnatá údolí řek a potoků.

Pradávnou řeku, která tvarovala střední patro krajiny na jih od Prahy, nazývá pan Vizner Paleosázavou. Právě ona vymývala povrchové vrstvy jílovských zlatých žil a zlato spolu s ostatními sedimenty ukládala na svém dně. Dokladem této její činnosti je množství říčních oblázků, které můžeme vidět na polích v okolí Branných stodoly.

Kde všude a jak se v Davli zlato těžilo

Právě výskyt říčních oblázků byl pro prospektory signálem, že v místě jsou vrstvy nánosů, které by mohly obsahovat zlato. To v davelském katastru těžili nejspíš již Keltové, doložená je však především těžba v raném středověku, zejména ve 13. a 14. století. Způsob těžby se po dlouhá století neměnil, a tak lze jen těžko usuzovat, kdo a kdy konkrétní důlní dílo provedl. Stopy po těžbě jsou dosud nejlépe patrné v lesích nad Bojovským potokem.

Pan Vizner nás zavedl na Starou horu a pak na horní hranu stráně nad Netahalkou a v terénu upozornil na pozůstatky po dvou typech těžby. Nejčastěji tu jsou vidět prohlubně kruhového tvaru. To jsou zavalené šachtice, které si můžeme představit jako kopané studny různého průměru s hloubkou odpovídající moci nánosů, zde asi 10 metrů. Větší záběr měly tzv. dobývky – povrchové lomy, ve kterých byla zlatonosná vrstva odtěžena na ploše několika desítek metrů. Snad nejlépe patrnou těžební jámou tohoto druhu v nejbližším okolí je bývalá pískovna Na Jeřábu.

Vytěžená hornina byla při obou způsobech těžby přepravována nejspíš smyky. Hlušina na haldy, zlatonosný materiál k rýžovacím korytům. Do těch byla přiváděna voda z nádrží, které plnil systém kanálů vodou z místních i drobných vodotečí a vo-

dou dešťovou. Vodní hospodářství představovalo důležitou podmínku zpracování zlatonosného materiálu a v terénu jsou pro pozorného diváka dodnes patrné stopy po stavbách, které byly jeho součástí. V rýžovacích korytech se materiál rozplavoval a zlatá zrnka (zlatinky) se zachycovala na ovčí kožešiny. Rozplavená hlína se ukládala na hromady poblíž rýžovišť – sejpy. Zdejší postup při rýžování zlata se nejspíš nelišil od toho, jak bylo počátkem 16. století vyobrazeno rýžování stříbra na hornickém oltáři v kostele sv. Anny v Annabergu, ležícím na saské straně Krušných hor.

Jak asi v době zlaté horečky vypadaly stráně Bojovského potoka

Dnešními slovy řečeno bylo údolí Bojovského potoka (tehdy zvaného Třemošnice) ve 14. století industriální oblastí. Představu o tom, jak asi vypadal těžební

revír, nám dává hlavní obraz z hornického oltáře v Annabergu.

I na té nejmenší šachtici pracovali dva horníci, jeden v podzemí kopal, druhý vytahoval rumpálem vědra s výkopkem. To je ovšem jen minimální sestava, která už by neumožňovala transport materiálu, ať už hlušiny či zlatonosných vrstev. Je tedy zřejmé, že i u nejmenšího díla pracovali snad čtyři lidé. U větších šachtic a zejména na dobovkách byl počet pracovníků podstatně vyšší. K tomu je potřeba přičíst další podpůrná řemesla. Jen v té části revíru, kterou jsme navštívili, tak podle odhadu pana Viznera bylo současně zaměstnáno okolo stovky lidí.

Z annabergského obrazu je dobře patrné, jak byly jednotlivé šachtice kryty před nepohodou a že v jejich blízkosti byly přístřešky dalších řemeslníků. Abychom si udělali celkovou představu o údolí v té době, musíme vzít v potaz, že těžebních

polí bylo po obou stranách Třemošnice několik. Centrem revíru byl Klíнец, ten však v té době ležel přibližně mezi dnešním Spáleným mlýnem a klíneckým hřbitovem. Na levé straně údolí se nacházelo i největší důlní dílo revíru – rozsáhlá těžební jáma ležící přibližně na polovině cesty ze současného Klínce na vlakovou zastávku. Járou nyní prochází červeně značená cyklotrasa z Klínce ke Spálenému mlýnu, je tedy snadno dostupná a každý zájemce si může udělat představu o mohutnosti díla a prohlédnout si dosud zachovalou odtokovou štolu v části dobovky zvané V pekle. Vycházka s panem Viznerem skončila po třech hodinách ukázkou rýžování u Bojovského potoka. Účastníci se rozcházeli spokojeni nejen proto, že počasí se brzy po zahájení zlepšilo, ale zejména pro zajímavý a poutavý výklad, který všem přinesl nový pohled na místa v těsné blízkosti jejich bydliště.

Jaroslav Svoboda

Sociální pomoc

V případě, že máte zdravotní postižení, jste v tíživé sociální situaci nebo máte někoho takového v rodině či ve svém okolí a nejste si jistí, zda máte nárok na dávky či příspěvky, případně potřebujete podporu nebo radu, kontaktujte sociální pracovníci Danielu Musilovou.

Může vám pomoci například s vyplňováním (případně s podáním) žádosti o: dávky státní sociální podpory a hmotné nouze, příspěvky pro osoby se zdravotním postižením, kontaktováním dalších služeb atd. Služba je poskytována zdarma.

KONTAKT:

Mgr. Daniela Musilová

Městský úřad Jílové u Prahy
kancelář č. 113, v budově Obecního domu na Masarykově náměstí 195
tel.: 727 827 420 (pondělí a středa)
e-mail: socialnipracovnice@jilove.cz

Diamantová svatba manželů Ebrových

Děkujeme panu starostovi a pracovnícím Obecního úřadu Davle za uspořádání slavnostního obřadu u příležitosti naší diamantové svatby. Byl to nezapomenutelný zážitek a máme na co vzpomínat. Manželé Ebrovi, Hradištko.



Kompletní servis se správou pojištění

TOMÁŠ TŮMA

zástupce ČP Distribuce s.r.o.,
dceřiné společnosti České pojišťovny a.s.

Uzavírá smlouvy v oblasti:

- Životního a úrazového pojištění
- Povinného ručení + Havarijního pojištění
- Pojištění domů a bytů
- Pojištění odpovědností
- Pojištění psů a koček
- Cestovního pojištění
- Penzijního připojištění

Kontakt:
tel.: 733 357 060
tomas.tuma@ceskapojistovna.cz



**ČESKÁ
POJIŠŤOVNA**

Vor na památku vltavských vorářů a šífařů

PŘI PŘÍLEŽITOSTI 120. VÝROČÍ ZALOŽENÍ VLTAVANU DAVLE A NA PAMÁTKU VLTAVSKÝCH VORAŘŮ A ŠÍFAŘŮ BYL POSTAVEN VOR, PŘIPOMÍNAJÍCÍ ZRUČNOST A PRÁCI TĚCH, KTEŘÍ SPLAVOVALI ŘEKU VLTAVU.

DĚKUJEME VŠEM, KTEŘÍ SE NA STAVBĚ VORU PODÍLELI VLTAVANU PURKAREC, STŘEDNÍMU ODBORNÉMU UČILIŠTI STAVEBNÍ A ZAHRADNÍ PRAHA 9 JAROV A ČLENŮM VLTAVANU DAVLE.

TOTO DÍLO VZNIKLO ZA FINANČNÍ PODPORY VLTAVANU DAVLE, MĚSTYSE DAVLE, LESŮ ČR A POVODÍ VLTAVY.



MĚSTYS DAVLE



POVODÍ VLTAVY



Kalendárium

Září 2017

1. 9. – Koncert kapely Brutus – hřiště TJ Slavoj Davle (SDH Davle)



23. 9. – Svatováclavské slavnosti 2017 – park v Davli

Září/říjen

Fotografická výstava hub – Obřadní síň

SOUTOK

– Zpravodaj městyse Davle

Šéfredaktor: Mgr. Jaromír Němec, mistostarosta@obecdavle.cz

Redakční rada: Mgr. Monika Mráčková, Mgr. Jaromír Němec,
www.facebook.com/mistostarosta,
Mgr. Jiří Prokůpek

Jazyková úprava: Irena Hlinková,
www.ceskybezchyb.cz

Inzerce: Helena Ebrová, InzerceSoutok@seznam.cz

Grafická úprava a tisk: Tiskárna Kaliba, spol., s r. o., www.tiskkaliba.cz

Zpravodaj vydává: Úřad městyse Davle,
Na Náměstí 63, 252 06 Davle
Tel.: 257 770 257, Fax: 257 770 144,
www.mestysdavle.cz, IČ: 00241156

Zpravodaj zakoupíte: Úřad městyse Davle, Knihovna Davle, Koloniál Květa,
Koloniál U Machů, Lékárna U Kotvy, Trafika Davle

Toto vydání číslo 367 vyšlo 11. 8. 2017.

Uzávěrka dalšího čísla je 30. 8. 2017. Registrace MK ČR E 12921-2001

Náklad: 300 ks

Cena: 10 Kč

© 2017 Městys Davle

Reprodukce příspěvků nebo jejich částí dovolena pouze se souhlasem redakce.

Redakce neručí za věcnou správnost otištěných příspěvků od dopisovatelů,
jejichž příspěvky nemusí vyjadřovat stanovisko redakce.

Odkládejte zdarma
vysloužilé elektrospotřebiče
na místa zpětného odběru!



- Můžete je odevzdat prodejci při koupi nového spotřebiče
- Odevzdejte je na sběrný dvůr
- Využijte mobilních sběrných míst – informujte se na obecních úřadech
- Další možnosti pro odevzdání naleznete na www.elektrowin.cz

Víte, že díky recyklaci elektroodpadu se do přírody nedostává velké množství nebezpečných látek, zejména freonů?
Víte, že spotřebiče nejčastěji obsahují kovy, plasty a jiné materiály (sklo či beton), které se díky recyklaci dají znovu využít?



elektrowin

www.elektrowin.cz